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Határtalan boldogságban
úszhat immár ez ország auvaja- 
nagyja. mert a magyar nép jó­
létének direkt e célra szerve­
zett minisztériumában az illeté­
kesek ajkairól olyan hírek ke­
ringenek, hogy végre-vaiahava a 
szép májusra valóban felszaba­
dítják a lakások és boüthelyisc- 
gek forgalmát.

Nem tagadjuk és nyíltan meg 
is mondjuk, hogy magunkfajta 
lakók, akik ez ország népessé­
gének 90 százalékát alkotjuk, 
már a kurzus kezdete óta re­
megve várjuk a népünk jólétet 
célzó minisztériumának ezt _ a 
fenkölt rendeletét, amely mar- 
már az utolsó percben érkezik. 
Elégtétellel állapítjuk meg, hogy 
hosszas könyörgéseink még 
sem találtak süket fülekre vs 
valóban felszabadul a lakásfor­
galom, amelynek során az or­
szág lakosságának túlnyomó 
része abban a minutabau ke­
rülhet a szabad ég alá, amikor 
a háziurak akarják. Évtizedes 
múlttal rendelkező kereskedő 
cégek válhatnak majd marol- 
holnapra hajléktalanra, ha a 
házigazda alaposan ieísrófi h 
boltbérét nem tudnák megfizetni 
ebben a szivnálásos világban és 
ez lesz a sorsa a sokgyermekes 
családoknak is, ha mindennapi 
megélhetésért vért izzadó csa­
ládfő képtelen lesz előkcriteni 
azt a házbért, amelyet a lakás­
forgalom felszabaditasa maii 
megállapitanak a közismerten 
vaj szí vii háztulajdonosok.

igaza van a népjóléti minisz­
tériumnak, amikor egyik legak­
tuálisabb elintéznivalónak te­
kinti a lakásforgalom szabadha­
tó telét. Hiszen mi szükség vau 
egy országban a kötött la kis­
forgalmúira, ahol az építkezés 
olyan amerikai méretekben fo­
lyik, mint nálunk. Varosaink és 
községeink uccáin szinte életve­
szélyes a járkálas. mert a jai- . 
dát ellepik az épitőállványok és j 
a tegnap még kis földszintes, I 
rozoga házacskák egymásután j 
épülnek át ragyogó bérpalo- I 
tákká. És ezenfelül a városok 
és községek határában gomba­
módra szaporodnak a munkás­
telepek, ahol a munka fai adt 
robotosai az eddigi sötét is vi­
zes penész i\ nkakból egészsé­
ges, tágas immkás'lakásokbu
költözhetnek. Az építkezési !áz 
szinte tombol a Duna—I isza 
táján, dicséretére legyen mond­
va kormányzatunknak, amely 
maga jár elöl jó példával és 
egymásután építteti fel a liz év 
óta sóvárgott középületeket, is­

kolákat, tisztviselőtelepeket és 
egyetemi klinikákat.

Meg van már mindenünk, 
amit szem-száj kívánhat, még a 
fajvédő képviselők is megsza

porodtak és repeső szívvel 
kiálthatjuk világgá, hogy most 
már igazán csak a lakás és bolt- 
helyiségforgalom felszabaditása 
van hátra. Akik pedig mindezt

nem hiszik, azok hazaárulo 
destruktivok, akikre bátorko­
dunk felhívni az illetékes hatósá­
gok figyelmét.
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Rákosiék ügyét a rendes bíróság elé utalták
. ; 1 d. ,i 4‘rrt*. A UtV-

Budapesti tudósitónk jelenti:
A rögtönitélő bíróság vasárnap dél­

előtt 9 órakor folytatta Rákosi Má­
tyás és társai bűnügyének tárgyalá­
sát. nagy érdeklődés mellett.

A vádlottak beszámíthatók
Nándii Ödön dr.. Mimiiéit Károly 

dr. és Hu kod y Aurél dr. egyetemi ta­
nárok, orvosszakértők előterjesztették 
véleményüket a vádlottak elmeállapo­
táról. lityiknél sem tapasztaltak olyan 
jelensége t. amelyből öntudutlanságru 
vagy elmebetegségre lehelne követ­
keztetni. Valamennyien kommunistá­
nak vallják magukat és fanatikusan 
ragaszkodnak elvi álláspontjukhoz. A 
cselekmény elkövetéséinek idején tel­
jesen beszámítható állapotban voltak; 
Gőgös részben súlyos fertőző betegsé 
Ken esett át, de teljesen kikuráltatta 
magát. A rendőrség bánásmódja ellen 
csak Gőgös panaszkodott, hogy óssze- 
szijíazták.

A bizonyítás kiegészítését
Miskolczy ügyész nem indítványozza.

Dr. Nagy Mihály védő három tanú 
kihallgatását kéri. akiket ugyanebben 
az ügyben letartóztattak. Ezekkel a 
tanukkal azt akarja a védelem bizo­
nyítani. hogy a bécsi kommunista agi­
tátoriskolában Lanáler .lenő, de a 
többi oktató is. folyton azt magya­
rázta, hogy nem szabad semmiféle 
erőszakra, pttccs-szcrii tervre gondol­
ni. Bizonyítani kívánja azt is. hogy a 
májusi bécsi kommunista kongresszu­
son aknát egy fölszólaló, aki fegyve­
res akciót indítványozott. Ezt az in­
dítványt a vezetők nevetségessé tet­
ték.

A bíróság, visszavonulás nélkül, el- | 
utasította az indítványt. Ezzel

he is fejeződött a bizonyítási el­
járás és amikor az. elnök ezt ki 
hirdeti, hirtelen ieláll Rákosi Má­

tyás és szót kér.
Elnök: Mit akar? Előbb kellett vol­

na jelentkeznie. A véginditvány alkal­
mával különben média lesz még nyi­
latkozni!

Miskolczy ügyész vádbeszédét azzal 
kezdi, hogy nekünk szomorít tapaszta­
lataink vannak már a kommunisták 
szervezkedő munka 'áró!. ez az m 
s/ág nagyon jól tudja, hogy mint je 
lent a bolsevista agitáció, mit jelent a 
proletárdiktatúra. Azzal kérkedtek itt 
a vádlottak, hogy mindenütt a világot- 
szabadon működhetnek elvtársaik, j 
csak Magyarországon üldözik őket. j 
Nem isv áll a dolog. Azt hangoztat

ták itt, hogy a bolseviznnis politikai 
világáramlat. Nézzük Oroszország 
példáját: a bolsevista uralom ott is 
csak annyit jelent, hogy

a íehér cár helyébe lépett 
a vörös cár

Azután Miskolczy ügyész a vádlot­
tak egyéniségének méltatására tér át. 
Rákosi Mátyás nem árulta el, hogy- 
valami különleges nagy képességei 
leimének, amelyek alkalmassá tegyék 
őt, hogy az embertömegek fölé ke­
rüljön. Rákosi Mátyás népbiztos!*?- - 
lyettcs volt. nem szereti vértanú 
szerepét, nem szeret ! ég mm, verej­
tékezni. Weinbeiger .''-hin iskolából 
kicsapott diák, aki sz/ntéi: munkake­
rülő. Ugyani:.'1, kell .m-giuni 1 'ry Ki
roly vádlottat is, ezt az egyszerű asz- 
viloslegcnyt, aki megírnia a gyalnvv- 
dot és a bolsevista elvek hangoztatá­
sából akar jól megélni. Gőgös Igine- 
„ak is nehéz lett a kőmüveskanál, 
munkátlanságában fölcsapott bolsevis­
tának és a központi bizottság pé tztár­
noka lett. A vidéken letartóztatták 
Gőgös testvérét, akinél mi n hat ta­
lállak, amire azt mondta, hogy 

ez a pénz Gőgös lgnácé, aki 
kosztoltatás végett adta neki a 

tökét.
Hantán Kató íendes Vi\;ii,'lm>|hu 

volt. aki egyszerre csak fölfedezte 
magában, hogy ö boBcvista, nem k- ü J 
dolgozni, nem kell a vasúti jegyeket 
kezelni, lyukasztani, elég csak szmva- 
k lni. abból is megél a bolsevisták 
között.

Én kérem a bíróságot, hogy ál 
lapítsa meg bűnösségüket. A büntetés 

1 mérvére is indítványt kell tennem. A 
bíróság bizonyára tudni login, milyen 
büntetést érdemelnek azok. ulölt már 
elvi fölfogásuknál fogva is minden 
polgárra halált kiáltanak. Valamennyi 
vádlott fölényeskedő mosollyal és sok­
szor lekicsinylő gesztussal kísérte az 
iig\úsz kijelentéseit

így cy világ figyel erre a tár­
gyalásra. ao -ész, amidőn a. kül­
földi példákra hivatkozik, Angliáról is 
szól. Angliában mindenki szabadon 
szónokolhat, akár a kommunizmus­
ról is.

Mindent szabad mondani, lehet 
mindenféle bolond beszédet tar­
tani, csak egy tilos, a szónokot 

beszédében megzavarni.
Hamis volt az a, példa is, amit 

Franciaországról elmondott az ügyész.
A párisi komimul ideién is voltak 
rémnapok és a francia parlamentben 
ma -mégis ülnek kommunista képvise­
lők. Az állam és társadalmi törvényes 
rend föl-forgatására irányuló bűncse­
lekményekről lehet csak -beszélni, de 
cr.re nincs statárium, úgy, hogy 

ez. az iigy nem rögtönitélő bíró­
ság, hanem a rendes büntető ha­

tóság elé tartozk.
Dr. (iregitss Andor, Weinberger 

Zoltán védője azt kívánta .igazolni, 
hogy a vádlottak szervezkedése sem­
mikét) sem minősíthető lázadásnak.

Dr. Nagy Mihály. Öry Károly vád­
lott védője szerint Orv Károlyra ment 
bizonyít a vád semmit és épp ezért 
fölmentő Ítéletet kér.

Dr. Domokos Andor Gőgös Ignác 
védelmében arra hivatkozott, hogy a 
bíróság e tárgyalási termében csak a 
törvény él és nem a politika. A vád­
lottak tervüket nem fegyveresen és 
„cm lázadással akarták megvalósíta­
ni. de mégis a törvény, az 1921. évi 
111. törvénycikk ellenére. Ilyen biin- 
pört nem lehet rögtönhirúskodás, alá 
vonni.

Dr. fíyöry Ákos, Mánián Kató vé­
dőié. teljesen felmentő Ítéletet kért, 
mert hogy valaki kommunista pártot 
akar. ez az akaratnyilvánítás -magá­
ban még a rendtörvényben foglalt 
bűncselekményeket sem meríti ki.

Az ügyész a replika jogával nem kí­
ván élni.

A védőbeszédek
Dr. kengyel Zoltán. Rákosi Mátyás 

Védője szerint az ügyész tényállást 
nem adott, bizonyítékokat nem sora­
koztatott föl. Ahoz, hogy valakit sta- 
t ;í r iái is bíróság elé állítson a v,d, 
tettem rés és ezen kiviil megdönthi tet­
te n bizonyítékok szükségesek. Ha a 
bíróság egyhangúlag a bűnösség mel­
lett döntene, akkor csak halálos bün­
tetést szabhatna ki, még pediiv* 11 KV, 
hogy a kivégzéseket is rögtön végre 
kellene hajtan!.

A vádlottak nem magukat, 
hanem a szovjetet védik

Az utolsó szó jogán most a vád­
lottakra került a sor és langer .lenó 
elnök Rákosi Mátyást szólítja a bírói 
emelvény elé.

Rákosi: Utalnom kell arra, hogy a 
kommunista párt nein lakatoslegény ck 
szövetsége és nem népbolonditók gyü­
lekezete. Ezt a hangot, amelyet I az 
ügyész ur megütött, a hatvanas .évek 
óta nem hasz-naliák már. A fehér cár 
meg a vörös cár frázisát hallottam

\
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iara.
már az ügyészi kihallgatásom alkal­
mával, de le kell szögezni itt is. hogy 
ilyen egyszerűen még sem lehet elin­
tézni Oroszországot.

Ezután hosszasan beszél az orosz­
országi állapotokról, mire Langer el­
nök többször figyelmeztette Rákosit, 
hogy a maga ügyéről beszéljen.

Bevallom. - jelentette ki Kdkosl 
Mátyás, hogy

kommunista pártot akartunk itt 
csinálni, de munkánk nem irá­
nyult oda. hogy hat hónap alatt, 
egy év alatt kiáltsuk a szovjet- 

diktatúrát.
A kommunista pártok ma mindenütt 

fölkarolják a munkásoknak a szo­
ciáldemokrata Pártok által elárult 
ügyét. Kijelenti, hogy a szocialisták 
nem törődnek például a munkanélkü­
liekkel.

_ Ebben is textil'. szakítja meg 
Rákosi Mátyást az elnök.

. Lesújtó kritika a szociáldemo­
kratákra - válaszolt Rákosi, - - ha 
méltóságod ily nagyon meg van elé­
gedve a szocialisták működésével!

— Túlmegy az ön bírálása a meg­
engedettnél - vág közbe az elnök, 
én nem dicsértem a szocialistákat, ez 
nem is lehet a föladatom, nem is 
megfelelő ez a hely arra, félreértette 
vagy felremagy arázza az én meg­
jegyzésemet.

Arról beszélt ezután Rákosi, hogy 
a kommunisták ellene vannak minden 
nemzeti elnyomásnak. A kommunista 
internacionále kötelességgé tette, hogy 
propagandát kell indítani a magyar 
elszakított területek visszacsatolására.
- Mi, kommunisták voltunk azok. — 
úgymond, — akik fegyverrel a ke­
zünkben utasítottunk vissza a triunoni- 
ndl sokkal jobb békét. Inkább kitettük 
magunkat a halálos csapásnak. Ebben 
a háborúban a burzsoázia nem támo­
gatott bennünket.
_ Az a háború a világforradalom
érdekében folyt, — szól közbe 

.Miskolczy ügyész.
— Magya területek visszaszer­

zéséért, válaszolta Rákosi.
Díjból figyelmezteti Langer elnök 

Rákosit, aki most arról kezd beszélni, 
hogy fogsága alatt elolvasta Petim 
Sándor „Világostól Trianonig" című 
munkáját és ebben a szerző elismeri, 
hogy mennyire hamis volt a taktika, 
amit a burzsoázia hatalmi tényezői a 
szocialistákkal szemben alkalmaztak 

Elnök: Beszéljen a maga tényétről 1 
Rákosi azonban ezekről most sem 

akart nyilatkozni, úgy hogy az elnök 
leültette és

Weinberger Zoltánt szólította
maga elé

Ez a vádlott is az ügyésszel pole­
mizált. azt állítván, hogy az összes 
közhelyeket rászórta a vádlottakra.
Magyarázgatta. hogy miért lett ö 
kommunista, noha nem proietárcsalad- 
ból származik. Trianon kapcsán meg­
említi. hogy a romániai kommunistá­
kat arra utasították, hogy láz adózza­
nak az igazságtalan trianoni békeszer­
ződés ellen. V. erdélyi polgári elemek 
és az ottani magyar főurak ezzel 
szemben behódoltak az ^oláhoknak. 
Engem a mai társadalom rettenetes 
bűnei tettek kommunistává - fejezte 
be beszédét Weinberger és büsz­
kén várom akár a halálos ítéletet is 
Mert
„Vagy bolondok vagyunk s elveszünk 

egy szálig,
Vagy ez a mi hitünk valósággá vtt

Uh!"
Ady Endre e két verssorának idé­

zése után Meinberger hirtelen sarkon

fordul és visszasiet a vádlottak pad-

Öry Károly: Tiltakoznom kell az 
ellen, hogy engem munkakerülőnek és 
élősködőnek nevezzen az ügyész ur, 
mert ez nem igaz. Mindössze nyolc 
hónapja vagyok munkanélküli. Az 
ugitátoriskolának a tananyaga egé­
szen más, mint ahogy az ügyész ur 
beállította. Az egyik tárgy elme: _ a 
munkásmozgalmak története, a másik 
tantárgy pedig politikai közgazdaság 
lan. Ezekről volt szó, de ezeknek a 
keretébe egyáltalán nem illeszthető be 
a lázadásra való szövetkezés tananya­
ga. Az elnök még sokszor élhesza- 
kitja és arra utasítsa Orv Károlyt, 
hogy a vádra vonatkozó észrevételeit 
fejtse ki. Végül is leülteti és Gőgös 
Ignác vádlottnak adja át szót:
- A mi lázadásunk annyira itiza- 

tlás, mint amennyire gyújtogatás az, 
ha rágyújtunk egy cigarettára

Rendes bíróság elé

mondta Gőgös. — Fájdalom, hogy a 
háborúban erősödött csak meg az in- 
ternaoionále, mert hogy ha a háborít 
ejött izmosodott volna meg a kommu­
nista párt, nem következett volna el 
a nagy embermészárlás.

Hantán Kató csak röviden beszélt.
A miatt panaszkodott ez a vádlott is, 
hogy az ügyész ugy állította he öt 
is, mint valami munkakerülőt. Tiszt­
viselőnő voltam. mondta Hantán 
Kató maid

Nézzék meg a tenyeremet, job­
ban ki van dolgozva, mint 

akármelyik napszámosé,
mert kis gyerekkorom óta szakadat­
lanul munkáséletet éltem.

Ezzel végit ért a statárUilis bíróság 
tárgyalása.

[.anger elnök közölte, hogy a bíró 
síig héttőn reggel <) érakor hirdeti ki 
a röglönitélö bíróság határozatik.

Hétiön a rögtönitek bíróság Lan­
ger Jenő törvényszéki elnök elnöklé­
sével a törvényszék nagy esküdtszék! 
termének visszavonuló szobájában 
már reggel kilenc órakor tanácsko­
zásba fogott. Az elnök kilenc órára 
tiizte ki a tárgyalás folytatását, de 
elkövetkezett tiz óra is. de meg min­
dig tartott a visszavonuló szobában a 
bírói tanácskozás. A hatalmas tár­
gyalóterem teljesen megtelt hallgató­
sággal. Őri Károly zsebéből egy da­
rált kenyeret vett elő cs falatozni 
kezdett őrei között. Féltizenegy előtt 
néhány perccel

Lange elnök vezetésével bevo­
nul a statáriális bíróság.

Halálos csönd a tárgyalóteremben. 
Langer elnök utasítást ad a fogház- 
őröknek. hogy Rákosi Mátyást és 
vádlott társait két sorban sorakoztas 
sák fel a bírói emelvény elé. Amikor 
ez megtörténik. Langer elnök eg> te 
hér papírlapot emel fel az asztalról és 
a következőket mondta:

A főtárgyalást újból megnyitom. 
A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság tanácskozásra vonult visz- 
sza. A tanácskozás befeuezést nyert 
és kihirdetem a büntetőtörvény szék­
nek mint rögtönitélő bíróságnak Rá­
kosi Mátyás és társai bűnügyében ho­

zott következő végzését.
A magyar állam nevében -- nyom­

ja me,g szavait Langer elnök — a 
rögtönitélő bíróság a következőképen 
\ égzett:

_ A Rákosi Mátyás és társai ellen 
megindított bűnügyben a budapesti 
büntető törvényszék, mint rögtönitélő 
bíróság a 9550 1915. I. M. rendelet
45. S-ának V pontja alapián kimondja, 
hogy

rögtönitélő biráskodásitagk a je­
len esetben helye nincsen
ezért az ügyet a 43. szakasz 2.

pontja ala a rendes bíróság elé
utalja.

A törvén yszék e végzése ellen
jogor-- folytatja tovább az elnök 

voslutnak helye nincs.
Ezzel Langer elnök kezébe véve a 

papírlapot, már indul is kifelé birótár- 
saival a tárgyalóteremből. Rákosi 
Mátyás és társai egymásra néztek. 
Az öröm csillant meg valamennyi ar­
cán és ha két-két szuronys őr nem 
állt volna köztük, bizonyára egymás­
hoz siettek volna üdvözölni egymást. 
A fogházőrök sorba állították Rá- 
kr,siókat, csendes léptekkel visszaki- 
sérték őket a Markó uccui fogházban 
lévő celláinkba. A tárgyalóterem kö­
zönsége pedig lassan clszállingózott.

hazafias beszéd kíséretében szalaggal 
díszítette fel a zászlót, majd Rakovszky 
Iván belügyminiszter helyezett el szö­
get a zászlórudba. Ezután Almássy 
Sándor főispán, liaranyi András alis­
pán, majd a különböző küldöttségek 
vertek szeget a zászlórudba. Az ünne­
pély 12 óra után ért céget.

Délután 1 órakor a kormányzó a 
községháza dísztermében különböző 
küldöttségek tisztelgését fogadta.

Az első küldöttséget. Bihar vár­
megye küldöttségét, Beöthy László v. 
b. t. i. vezette az államfő elé -- őt a 
következő beszéddel üdvözölte:

E vármegyének megvannak szá­
zados múltra visszatekintő, erősen ki­
domborodó történelmi tradíciót, ame­
lyeket a mi őseinknek mindenkor kö­
vetkezetes magatartása teremtett meg. 
Ezekhez a megszentelt hagyományok­
hoz változatlan hűséggel ragaszko­
dunk mi is, noha látjuk, hogy az 
„jabb időben a szabadelvűséé eszmé­
jét előszeretettel kicsinyük le azok. 
akik ezt helyesen értelmezni nem tud­
ják. valamint azok is. akik a szabad­
elvű eszmében rejlő hatalmas nemzet­
ié desztő eszmét pótolhatni vélik. l*e 
mi ennek dacára ragaszkodunk ehez. 
mert ettől eltérni tiltja nekünk apáink 
emléke iránt táplált igaz kegyeletünk. 
az a megingathatatlan erős meggyő­
ződésünk. hogy a lövő számára bizto­
san építeni csak a múltnak bevált biz­
tos talapzatán lehet.

Egymásután járultak ezután a kü­
lönböző küldöttségek az államin elé. 
A leventék küldöttsége vasból készült 
s arannyal díszített buzogányt nyúj­
tót át emlékül az államfőnek, aki ez­
után a községháza előtt a levente- 
csapatok elvonulását tekintette meg. 
Délután 2 órakor többszázteritékes 
diszebíd volt., amelyen a. kormány­
zót Almássy Sándor főispán köszön­
tötte fel. A kormányzó délután négy 
órakor utazott el Deiecskéről. 

Horthy Miklós kormányzó jelenlétében avatták fel 
a derecske! hó’si halottak emlékoszlopát

Vasárnap délelőtt leplezték le De­
recskén a nagyközség 590 hősi halott­
jának emlék-szobrát. Az ünnepélyen 
megjelent Horthy Miklós, Magyaror­
szág kormányzója is. aki Rakovszky 
Iván belügyminiszterrel és szőkébb 
kíséretével Berettyóújfalu felöl érke­
zeti a községbe a Turán-kiilönvonat- 
tal. Az állomáson nagy küldöttség | 
élén Baranyai András, Bihar vár me- t 
gye alispánja üdvözölte a kormány - 
zót. Derecske határában Marjay Bar­
nabás főszolgabíró, a községháza

előtt pedig Hatra Ferenc jegyző mon 
ilott üdvözlő beszédet.

A főszolgabírónál rövid villásreggeli 
volt. amely után a kormányzó a re 
formálás templomba ment és résztvcvt 
az. ünnepi istentiszteleten. A templom 
melletti főtéren felállított hősi emlék- 
szobor leleplezése után a helybeli le­
vente-egyesület zászlaját szentelték 
meg az egyházak lelkészei. \ zászló­
rudba az első szeget a kormányzó 
helyezte eT

Ertsey Rétemé zászlóanya rövid

Króháruház
Dégenfetd-tér

Kötöttáruk osztálya ajánl:
Fsqyh&zban kötött női harisnya — — ~
Musselin női harisnya, mjndej’, ,lét?z5,”h2n _ _ _ _ —Fátyol női harisnya, minden létezd szintien _ __
Fegyházban kötött férfi zokni _ _ _ _ _
Finom flór férfi zokni - - “ ~ _ _ _ _ 1 _
Elegáns divat, egész finom fiér zokni —
NŐI kötött ujjas mellény — — 

kabát

9
30- 
45 - 

7 - 
34 - 
30.- 

150- 
220.

Gyermek psTenVszéru harisnyák 8b, számonként 1000 korona emelkedös.sel
Arak ezer koronákban.

Saját vízvezetékkel akarják 
ellátni a városi uszodát

A nagyerdei városi uszoda kérdése 
foglalkoztatta hétfői ülésén a várost 
tanácsot. Es pedig azzal a gondolat­
tal kapcsolatban, hogy az uszodának 
vízzel való ellátása a vízvezetékből 
igen sokba keríti és így miként le­
hetne segíteni ezen a drága x íz.ellátá­
sún.

A városi tanács annyira bízik a 
nagyerdei tiirdeiébc.n, hogy ma mái 
arról volt szó, hogy a városi uszoda 
még a vízvezetékben is kisegítheti a 
várost.

\ tanács most azt tcrwzi, lio&> 
mivel az uszodának a városi vízveze­
tékből vízzel való ellátása igen költsé­
ges és a vízvezeték amúgy is gyenge 
is a rendes szükségletet sem tudja 
ellátni és folytonos bajok vannak ve­
le, anny ira, hogy épon most tervezi a 
város a vízmüvek kibővítését.

A városi tanács most azzal a kér­
déssel foglalkozott, hogy a xárosi 
uszodának külön vízvezetéket létesít. 
Külön kutat furat a fürdő részére, 
víztornyot építtet és Így fogja yizbo- 
séggcl és friss viz/el ellátni a fiit Bő­
jét. ___

296 drb
jegy kelt el az első két elő­
vételi napon RUBINSTEIN 
ERNA hangversenyére. Siessen 
jegyet váltani, mert a jobb 
helyek fogytán vannak Jegy- 
elárusltás MÁV. //• menetjegy- 
irodában Piac utca 56. szám. 

Telefon 1203.
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A cseh kormány lemondott
l>i(ígu. november 10. v.->elu)i - 

száriból és Morvaországból ed- 
dig ideérkezett választási ered- 
menyek szeiim a föpártok listá­
jára, a következő szavazatok es­
tek: köztársasági agrár párt 
086.200, katolikus néppárt 
064500, kommunista párt 657000 
eseli szocialisták 555.900. cseh 
szociáldemokraták 552.200, cselt 
kézmüvespárt 275.250, nemzeti 
demokraták 256.200, más nyel­
vi pártok közül az első helyen 
ah 425 ezerrel a német gazda 
szövetség, ezt követi a nemet 
szociáldemokraták pártja 410600 
szavazattal. A német keresz- 
tényszooiaMsta párt 21,1.006 sza- 
viazaitöt, a német nemzeti párt 
237.482 szavazatot, a német 
nemzeti szocialista párt 168312 
szavazatot kapott.

Hiányoznak még a választási 
eredmények a Felvidékről. ^ 

Prágából a késő éjjeli órák­
ban érkezett jelentések szerint 
Swehla miniszterelnök ma át­
adta Massaryk köztársasági 
elnöknek a kormány tegnapról 
keltezett lemondó levelét. A mi­
niszterelnök tudomásul vette a 
lemondást és megbízta a kor­
mányt, hogy az uj kabinet meg­
alakításáig végezzék kötelessé­
güket. A kormány a választá­
sok eredménye miatt mondott le.

A Csokonai Kör ünnepi ülése 
a Zenedében

A szokástól eltérőiéit nem a kollé­
giumban, hanem a városi zeneiskola 
hangverseny termében rendezi a Cso­
konai kor mai felolvasó ülését, este 
S órako. Az elnöki megnyitót dr. Pap 
Károly egyetemi prorckor helyett 
akadályoztatása miatt dr. Körösi Kál­
mán kormányfőtanácsos, a kör alcímü­
ké tartja.

Műsor: !. A tihanyi edióhoz, ének­
li: Horváth Károly élnek tan ár vezeté­
sével n kollégiumi kántus. 2. kin oki 
megnyitó. Tartja dr. Körösi Kálmán, 
a kör alcímül«.. 3. Csokonai szol. Köl­
temény. Irta és felolvassa Baja Mi­
hály, a kör választmányi tagja. 4. 
Csokonai cs a magyar miidal. Elő­
adás, Tartja Molnár Antal, a Buda­
pesti Zeneíőiskola professzora, a kör 
vendége. 5. Molnár Antal: Csokonai- 
dalok. I. Az álomhoz. 2. Megkövetés. 
3. Eltávozás. 4. A lilétekhez. Énekli 
lioór Tempis Erzsébet énekmiivésznő, 
a kör vendége. Zongorán kiséri dr.
IMezig Alajos, a kör vendege, fi. A 
reményhez. Énekli a kollégiumi kán- 
tus.

Belépődíj: tagoknak 10.000. nem ta- 
g'Attak .’O.ooii. tanulóknak 5000 ko­
rina. legyek válthatók az előadás 
előtt, a pénztárnál. Az előadás után a 
kői választmányi tagjai barátságos 
összejövetelt tartanak a Bika étter­
mében.

A státusrendezés miatt elégedetlen köz- 
tisztviselők ezrei kérik felvételüket a 

szociáldemokrata pártba
A kormány a sérelmek orvoslása helyett „megnyugtatás! 

propagandát“ szervezett

legfeljebb arról 'lehet szó, hogy 
a Népszövetség pénzügyi bi­
zottsága révén segítsenek a ba­
jokon.

Mivel a pénzügyminiszter

Budapest, november 16. 
Ismeretes, hogy a kormány 

státusrendezési törvényjavas­
lata a leghangosabb elkesere­
dést a nyugdíjas állami alkal­
mazottak körében érte el és 
érnék látható eredményeké- 
pen az utóbbi napokban a vég­
letekig megbántott nyugdíjas 
köztisztviselők százai kérték 
felvételüket a szociáldemokrata- 
pártba. A kormány most nap- 
ról-napra aggasztónk híreket 
kap arról a hatásról, amelyet a 
státusrendezés váltott ki a 
nyugdíjas köztisztviselők kövé­
ben. Az állami igazgatás egyes 
ágazatainak nyugdíjas tisztvi­
selői különböző érdekképvise­
letekbe csoportosulnak és ezek 
élénk figyelemmel kisérték a 
státusrendezés előkészítő mun­
kálatait. Nagyszabású propa­
gandát fejtettek ki a stntusren­
dezés ügyében tagjaik érdeké­
ben a sajtóban, hetekig ülésez­
lek. memorandumokat szerkesz­
tettek. küldöttségeitek — min­
den eredmény nélkül.

A hiábavaló erőlködés ha­
tása először a Máv. n\ ttg- 
dijasok köréből robbant ki, 
még pedig agy, hogy nap- 
ról-napra növekvő számban 
téptek be a szociáldemok­

rata pártba.
Ez a mozgalom most a nyug­
díjas köztisztviselők más cso­
portjaira is átterjedt és a kor­
mányhoz érkezett hitek szerint

állandóan nagyobb tömegek 
nyernek elhelyezést a szo­

ciáldemokrata pártban.
Ez a folyton terjedő mozgalom 
a kormányt is erősen foglalkoz­
tatja. de ahelyett, hogy a serei 
meket igyekezne orvosolni.

megnyugtató propagandát 
tervez.

Ugyanis megbízták dr. Neméin i 
Imre nyugalmazott államtitkárt, 
a nyugdíjasok szövetségének 
egyik vezetőjét, hogy csilla­
pítsa le az elégedetlenkedők 
ezreit.

Dr. Ncményi Imre ma felke­
reste Búd pénzügyminisztert, 
akinek beszámolt akciója teljes 
sikertelenségéről és feltárta az 
egyre elkeseredettebb nyugdi­
ja sok hangulatát. A pénzügymi­
niszter bejelentette, hogy 

a kormány nem tud segí­
teni a helyzeten,

konkrét Ígéretet nem tett. a 
nyugdíjasok most azt sem tud­
ják, hogy a kormány a rende­
zésnek milyen mértékéhez 
akarja a népszövetség pénzügyi 
bizottságának hozzájárulását el­
nyerni.

A nyugdíjasok természete­
sen fokozott elégedetlenség­
gel fogadták a pénzügymi­

niszter kijelentését
és a szociáldemokrata pártba 
ivaló belépések áradata ezek- 
titán újból erősödni fog.

Egy féltékeny cipész leszúrta a feleségét, 
mert az bezárt lakásban idegen férfivel

sakkozott

_ A miniszter köszönetét mond a
városnak a színház támogatásáért. A
belügyminiszter most értesítette Be 
vécén város tanácsát, hogjy jóváhagy - 
ta a közgyűlésnek ama határozatát, 
amellyel Kardoss Géza színházigaz­
gatónak 100 millió korona kamatmen­
tes kölcsönt szavazott meg es a fü 
lésre kokszot utalt ki, egyheti enge­
délyezte a 15.000 kilovat órán felül 
fogyasztott villa mos áram ingyenes 
elszámolását. A miniszter egyben kö­
szönetét mondott a városnak a szí 
ítészét irányában megnyilatkozott e 
jóakaratáért.

Hétfőn este 9 óra után véres 
verekedés játszódott le a Jánosi 
uca 14. számú házban egy férj 
és feleség közt: Lázár János ci­
pészmester zsebkésével mell- 
beszurta a felségét, mert egye­
dül találta egy férfi ismerősével, 
akivel sakkozott.

Lázár János cipészmestet 
feleségével .hónapok óta haragos 
viszonyban volt. A napokban ki­
békült vele és azóta a legjobb 
egyetértésben voltak. Hétfőn 
.délután Lázát János elment 
jj Csapókért Jánosi uccai la­
kásáról és meghagyta,, hogy 
este tő órakor várják. A dol­
gait azonban hamarabb elvé­
gezte és igv 9 óra. titán mar 
hazaért.

A lakása ajtaját bezárva 
találta és mikor az ablakon 
benézett, a feleségét egy 
ismerős emberrel látta, mi­
kor az asztal mellett ülve 

sakkoztak.
Az amúgy is ingerlékeny ter­
mészetit ember dühösen ne ki­
ugrott az ajtónak és betörte.

— Most meglakolsz, asszony! 
— kiáltotta - és zsebké­
sét előrántva, a szobába ro­
hant .Az asszony az ura dühös 
kiabálásától megrémülve ki ro­
hant az udvarra. A felbőszült 
Lázát János utána vetette magát 
és melótt bárki is megakadá­
lyoz Itatta volna, 

az asszonyt a hajánál fogva 
a földre teperte és a zsebké­
sét markolatig döfte segít­
ségért könyörgő felesége 

mellébe.
A dühöngő embert a nagy kia­
bálásra figyelmessé lett házbe­
liek fogták le és aztán telefonál­
tak a mentőknek, akik elsőse­
gélyben részesítették a súlyo­
san sebesült asszonyt.

A rendőrséget is értesítették 
a véres merényletről. Dr. Tóth 
Sándor rendörfogalmazó szállt

ki a helyszínére a vizsgálat be­
vezetésére. Kihallgatta a súlyo­
san sérült asszonyt, aki előadta, 
Jiogy a férje nagyon féltékeny 
természetű és ezért már több­
ször volt köztük verekedés.

Az egyik ismerősömmel —
I mondta - unalmamban leültem 

a I az este sakkozni és a félté­
keny ség ezért már annyira el­
vette az eszét, hogy megakart 
ölni. Az udvaron, amikor utol­
ért, durván birkózott velem és 
levert a földre, hogy lezuhan­
tam.

Lázár János a rendőrfogalma­
zó kérdésére elmondta, hogy 
mikor a feleségét bezárt ajtó 
mellett látta sakkozni, annyira 
felingerült, hogy öklével he­
verte a lakás ablakát és aztán 
az ajtót törte be.

Az asszonyt én nem 
akartam megölni mond­
ta de nem tudtam ural­
kodni magamon és igy 

esett meg a haj.
Tóth Sándor dr. a merénylő fér­
jet behozatta a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, ahol elrendel­
ték örizcthcvételét és leutaltak 
a fogdába. A véres merényílef 
ügyében tovább folyik a vizs­
gáin I és kedden délelőtt több 
tanút fognak kihallgatni.

Egy sorsjegy 10,000 korona!
— de nem biztosan nyer. —

Ellenben 10,000 koronáért vehet
NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszolidabb és legrégibb festéküzletében
Csapó utca 8. sz.

1 liter legfinomabb petróleumot,
1 drb jó száraz mosószappant,
2 drb fényes vasport és
1 csg asszonydicséret mosóport.

Négy hónapi fogházra Ítéltek
egy adóhivatali Írnokot. Szabó And­
rás hajdúnánási adóhivatali Írnok a 
múlt év őszén E ej es Sántionre hajtiu- 
szoboszlói asszonytól felvett
1,750.000 korona adót. de azt nem ad­
ta be az a dópénz tárba, hanem sarát 
céljaira használta tel és hogy a sik­
kasztásra ne jöjjenek rá, nteghantisi- 
totta a Eejesné adókönyvét. A deb­
receni törvényszék büntető tanácsa
Jiétiőtt délelőtt vonta felelőségre a 
sikkasztással és okirat-hamisítással 
vádolt Szabó Andrást és tigv hónapi 
fogház- a ítélte. Az Ítélet jogerős.

e%3tSP«t

Félre minden' 
utánzattal!

Gyónt és biztos hatást csak az eredeti
(ßayüi

Aspirin ,
tablettákkal1,

érhetünk el.
I QeyellOnk a aöld paplnaallagral
Ina fi na



Megnyílt a Szinyei Társaság kiállítása
01,tz Oszkár és Toroczk.i Oszvald . művészet decentrali-
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Vasárnap délelőtt nagy és előkelő 
közönség jelenlétében nyílt meg a 
Szinyei-társaság kiállítása. Szerettük 
volna ugyan e nem mindennapi kul- 
turcseménynél ott látni Debrecen va­
ros főispánját vagy polgármesterét, 
de legalább a kulturtanácsnok és szá- 
utos egyetemi tanár ottléte jelezte a 
hivatalos előkelőségek jóindulatú ét - 
deklödését. A megnyitás épen nem 
sablonos keretek közt folyt le. Való­
ságos eseménnyé avatta azt Glut- 
Oszkárnak, a képzőművészeti főiskola 
rektorának szikrázóati szellemes meg­
nyitó beszéde.

Glatz Oszkár nem elégedett meg 
azzal, hogy erélyesen követelte a mű­
vészet decentralizációját, hanem mind­
járt rámutatott egy festőre, akit te­
hetsége hivatottá tenne, hogy a deb­
receni művészi élet vezetője legyen. 
Rámutatott a szó legszorosabb értei 
méhen a jelenvolt dr. Orsós Ferenc 
egyetemi tanárra, kárhoztatva öt 
hogy nagyértékii képeit elrejti a nyil­
vánosság elől. mely eddig dr. Orsóst 
csak mint a kórbonctan európai hint 
■tudósát és szigorú professzort ismét- 
te, lelkes ovációban részesítette az 
újonnan felfedezett festőművészt, va­
lamint a felfedező Glatz Oszkárt.

Debrecen város nevében dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanács-os üdvözölte a 
Szinyei-társaságot, elismeréssel em­
lékezve meg arról a nagy diadalról, a 
melyet a társaság a londoni kiállítá­
son szerzett a magyar kultúrának.

Ezután Toroczkai Oszvald, a M»- 
vészház igazgatója szólalt lek ^Szíve­
sen üdvözölte Debrecenben a fővárosi 
művészeket, akiknek munkái csak ne­
velő hatással lehetnek a közönségre, 
de kifejtette, hogy az igazi decentra­
lizációt nem az ilyen icránáttlásokkal 
kell megteremteni. Vannak, — mon­
dotta — művészek a vidéken, akik ott 
születtek, annak a tárnak a levegőjét 
szívták be, annak a színeivel tölt ei 
szemük és szivük, annak a telkét vi­
szik vásznaikra. Fjzek hívek marad­
iak szülőföldjükhöz, ott dolgoznak, ott 
áldozzák fel tehetségüket, vérüket. 
Ezeket támogassa a vidéki közönség 
s „c nézze részvétlenül vergődésüket 
A debreceni fiatal miivészek egy til­
ler támogatás, egy szó biztatás nél- j 
kiil, asztalos és mázoló munkát ve- 1 
gezve megalkották a Miivészházat. | 
Ez a decentralizáció egy telepe, ez a t 
magyar művészet egy végvára, ezt 
kell tárogatni.

Toroczkai megindító szavaira Glatz 
Oszkár reflektált, az ö szellemes mo­
dorában elsimítva a látszólagos ellen­
téteket. A Szinyei-társaságnak — 
mondotta — nem volt tudomása ar­
ról, hogy a debreceni ifjú művészek 
mit teremtettek s az csak természe­
tes, hogy' a debreceni közönségnek 
elsőrangú kötelessége a helybeli igazi 
tehetségeknek a karja alá nyalnia.

A kiállításon már az első félórában 
elkelt Glatz Oszkár, Pólya Tibor, Za- 
dor István, Iványi Grünwald Béla és 
Szőnyi István egy-egy festménye,
letve rézkarca.

Este a Gambrinusz külön termé­
ben a társaság debreceni baráti köre 
barátságos összejövetelt rendezett, 
melyen Glatz Oszkár. Szentgyörgyi 
István. Zááor István. Sitlló Ferenc. 
Vidovszky Béla. dr. Csörös Ferenc 
tanácsnok, továbbá a debreceni Mii- 
vészház 13 tagja, élükön Toronkay 
Oszvalddal és Dienes Jánossal, a 
Szinyei-társaság debreceni barátainak

köre dr. Orsós Ferenc egyetemi ta­
nár elnök, valamint a debreceni mű­
vészvilág s számos muharát jelent , 
mCg A társaság, különösen Glatz 
Oszkár, szellemes, páratlan humort. | 

Lázár Béla, di.

Orsós Ferenc érdekes és ötletes fel­
szólalásai teremtette jóhangulatban a 
késő órákig maradt együtt.

Dr Lázár Béla külön felemlítette, 
hogy meglepte a debreceni lapok tar- 
latbeszámolója. Egyik-másik lapban 
oly mngasnivóju, előkelő és értékes 
cikk jelent meg. mely bármely művé­
szeti folyóiratba hc-ülcnék. Flálas kö­
szönetét mond a debreceni sajtónak 
lelkes, buzgó támogatásáért.
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64 milliárdnyi 
maradt meg a

Tizenöt milliárd

A nagy dollárkölcsönből, amelyből 
lassankint sokat lefaragott a kormány 
most érkezett meg az utolsó resztet 
is; 225.000 dollár, amellyel a kölcsönt 
nyújtó Speyer-bank a Debrecennek 
járó kölcsönt teljes egészében kifi­
zette. ....... ,

Az elszámolást a hétfői illésén 
»esztette elő Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző. Ebből végeredményében az
tűnik ki, hogy a városnak járó s a 
kölcsön terhét jelentő 64 milliárdnyi 
összegből Debrecen városa effektive 
csak 49 milliárdot kap. A többi

IS milliárd korona elesik juta-
jutalékokra, árfolyamveszteségre
és egyéb Ilyen költségekre.
A 900.000 dolláros kölcsön elszámo­

lása a következő;'
A kölcsön értéke tett Xl,'na 

64.154.250.000 korona, a 71.245 koro­
nás dollárátszámitás mellett. Ebből le­
vontak 162.000 dollárt; 11.547.765.000 
koronát árfolyamveszteség címén. 
Visszatartott és levont a Spoyei -cég 
az első félévi annuitásra 43.793 dol­
lárt, vagyis 3.121.713.740 koronát, 
költségekre lement 212.336.660 kon--

dollárkölcsönből 49 milliárd 
városnak felhasználásra

esik le a külcsínből költségekre, előzetes 
annuitásra és jutalékokra

maradt tehát tisztán a varosnak 
korona.

na,
-,9.272.434 f 00

A beruházási program részletei
Ez az összeg a tervbe vett szükség­

letek köz,ött így oszlik meg: Jut la­
kásépítésre 13.611.875.000, a szvnuy- 
vizsziirötelep létesítésére 2.450.065.000 
korona. a vágóhídi munkálatokra
7.485.480.000, amely összeghez csa - 
lakozik az az összeg, amelyet a tégla­
gyár kibővítésére vettek föl, amelyről 
azonban a belügyminiszter úgy ha­
tározott, hogy a/t a vágóhídi építke­
zési munkálatok költségeihez kell csa­
tolni, 1.361.224.000, a vízmüvek kibő­
vítésére 2.723.100.000, iparostanoneis- 
kola és kapcsolatos intézmények lé 
tesitcsérc 7.215.345.000. a Déri-tm,- 
zeum építésére 4.762.380.000, nyomda 
fejlesztésére 8.846.885.000. a köztiszta
sági vállalat céljaira 816.080.000 ko 
róna.

Ezeket az összegeket most mar 
ama redukálás alapján állapították 
meg, amelyet a várt és valóban meg­
kapott kölcsönösszeg között nmtatKO 
zó különbség tett szükségessé. A re 

I düheié mintegy 20—25 százalék.

elsején a törvény értelmében/, 
minden valószínűség szerint meg 

fog történni.
Ez a kérdés azonban politikum, 

amelynek végleges eldöntése termé­
szetesen a minisztertanács hatásköré­
be tartozik. Tény azonban az, hogy 

a népjóléti minisztérium a maga 
részéről semmiféle szempontot 
nem lát, amely a felszabadítás 

elodázása mellett szólna.
X népjóléti minisztérium ugyanis 

a lakások felszabadítása esetén sem­
miesetre sem tátija ienforogni azt a 
veszedelmet, hogy a bérek aranypari­
tásra emelkednének fel. továbbá, hogy 
a felmondások nagyobb mértéket öl- 
tencnek. Ezt úgy a lakásoknál, mint a 
bolthelyiségeknél jóformán kizártnak 
tartja a minisztérium és ennek meg­
felelően fogja májusra javaslatát meg­
tenni.

HÍREK

A népjólét minisztériuma a nap, jólétét a májusra 
felszabadítandó nagy lakásokkal es bolthelyisegekkel 

akarja elősegíteni
Építkezés nincs és mégis felszabadítják a lakásíorgalmat

.. I I Ár.', tinarKati -i 1111111"
Budapest, nov. 16 

Az állami lakásépítő akcióval kap­
csolatban ma a legilletékesebb be 
lyen a következő információt kaptuk;

_ Az állami hét-házakra vonatkozó
költségvetési előmunkálatok még nem 
készültek cl. December 15-ére ké­
szülnek vl ezek a munkálatok és ilyen 
kőr ti 1 mények k öz ött 

nem valószínű, hogy a téli hóna­
pokban megindulhat.

Epen ezért az állami lukasok épí­
tése csak a tavaszi hónapokban kez­
dődhetik meg. Ezt azonban a népjóléti 
kormány nem tartja súlyos körül­
ménynek, mert meglehetősen nagy­
szabású magánépilkczésck indultak 
meg az utóbbi időben, úgy hogy 
egyes megállapítások szerint tízezer­

re-1 csökkent az építő iparban 
.nélküliek száma.

. Itt kell megjegyeznem, . toly 
iatia legilletékesebb iníormátounk, - 
iiogv a' tavaszi munkálatok körül bi­
zonyos nehézségek várhatók, áment- 
nyibeti

máris elövetik árnyékukat a 
a munkászavarok.

Ennek előjelei már úgy a munka 
adóknál, mint a szakszervezetben ész-j 
lelhetők. A munkásság épen ez,ért már 
is kollektiv szerződés megkötését sür­
geti.

A lakás és bolthelyiségek maiusra 
tervezett felszabadításáról a követke­
zőket tudtuk meg:

A boltheiyiségck és a «ag.v-
lakások felszabadítása május

A zsidó reálgimnázium Sz.éche- 
nyi-iimiepe. Vasáru p délelőtt tartotta 
Szécbenjyi-ünnicpét a zsidó reálgim­
názium. A kegyelmes ünnepséget dr. 
Kardos Albert igazgató nyitotta meg. 
rámutatva beszédében Széchényi p 6- 
fetai nagyságára. A legnagyob •• ma­
gyar történelmi szerepét dir. Fiaász 
Imre tanár fejtegette nvefyen járó 
előadásban. A tanulók lelkes szava­
latai s az ifjúság szép éllek, tették 
teljessé a léiéként!» ünnepség sikerét.

A városi tanács a diakonissza 
bizottságban. A városi tanács az 
egyház, megkeresésére a diakonissza 
és árvaügyi bizottságba a maga ré­
széről Magoss György dr. polgár­
mestert. Vásíáry István dr. polga - 
mesterhelyettest és Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnokot küldte ki.

Széchenyi beviáriumokat ren­
del a tanács. Széchenyi munkáiból 
most breviárium készül, amelynek 
bolti ára 160,000 korona lesz köte­
tenként. Ha azonban valaki előjegyez, 
teti, az 120,000 koronáért kapja meg 
A városi tanács héttőn tartott ülésén 
kimondta, hogy a Szécheny i-brevi.i- 
rimnbó! tiz példányt jegyez elő. A 
400 oldalas miiből a tanács tagjai is 
átvesznek cgy-egy példányt.

Közszemlén vannak az útadó és 
kamarai illetékek kivetése. A városi 
adóhivatal értesíti az adózó közönsé­
gét, hogy az együttes kezelésbe be­
vont útadót, községi adót, kereske­
delmi cs iparkamarai illetékeket, 
végre a mezőgazdasági kamarai ille­
téket az. 1925. évre egyénenként ki­
vetették. A kivetéseket a kerületi 
adóhivataloknál november 17. napjától 
december hó 1. napjáig bezárólag 
közszemlére kitelték. Az esetleges 
fckbbezéaekct az adóív kézbesítését, 
illetve a vonatkozó lajstrom közszem­
lére történt kitételének utolsó napját 
követő 15 nap alatt kell benyújtani a 
m .kir. adóhivatalnál. A felebbezést 
a városi adóhivatalnál is be lehel
adni.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat saweskedjenek figyelemmel kísérnt !

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsitv. Országos Szöv. szerződéses száilitél.

Tl»r.tvlael6knek B7q kedveimény^^^

CYERMEkHINTOPOR
CYEPMEkKREM
CYERMEK/ZAPPAN
HÖLGYEMNEK 2 ZZ, PUDER ,
lABlUADAf ELUN 3 ZZ HINTŐPOR
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_ Padegoglai miivészelöadásokal 1
rendeznek a zeneiskola tanárai. A
debreceni városi zeneiskola tanara 
bejelentették a városi tanácsnak, 
hogy a zencskolai tanulók részére 
évenként 4-5 művészi haugver- 
seniyt akarnak rendezni, amely anya­
gát a tananyagokból merítené és tisz­
tán zenepedaSgoglai célt szolgalmi. 

Azokon csak a tanulók és szüleik je­
lenhetnének meg. A belépti díj tanu­
lóknak 10.000, a szülők részére 10.000 
korona lenne. A tanács tudomásul 
vette a bejelentést és egyben értést 
tette a rendőrséget, hogy ezek a 
hangversenyek nem esnek a szoká­
sos hangversenyek elbírálása aia ,s 
ezek Pusztán iskolai óéit szolgálnak.

A keresztény szocialisták Debre­
centől kértek segélyt otthonuk re 
szére. A keresztény szocialista vas­
es fémmunkások azzal a kéréssel 
fordultak Debrecen városaihoz, hogy 
Budapesten tervezett Otthonuk tanun 
gatására segélyt adjon a varos. A 
tanács tekintette! arra, hogy sok deb­
receni akció van. amelyet segé­
lyeznie kell, a támogatást megtagadni 
és az otthon létesítésére semmit sem 
szavazott meg.

A város támogatja a baromiiki-
áltitást. A városi tanács a Kcietma- 
gyarországi Galamb és Baromfi te­
nyésztők Egyesülete kérésére az
egyesület állal rendezendő kiállítás 
támogatására, amely Debrecenben a 
Bika nagyterméí'teiii lesz. két miliő 
-koronát szavazott mv-g.

tud utazni u falujába szüleihez. A , 
rendőrség a tolvaj owüédleányt hét­
főn átadta a fiatalkornak bíróságá­
nak.

lolvaj cipészsegéd. Nagy Imre 
20 éves cipészsegéd a nyáron Csapó 
Imre biliai keresztesi cipésztől, akinél 
alkalmazva volt, ellopott négymillió 
korona értékű cipőanyagot. A tolva! 
cipészsegédet a debreceni tövéiiy- 
szék büntető tanácsa héttőn délelőtt 
vonta felelőségre és Kopásért négy 
hónapi fogházra itétle. Az itelet jog- 
L”. cs.

[RISKÓ BÉLA
&z

nöldlvatterme 
Ferenc József ut 26
Arait a viszonyéhoz képost 
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_ Kedvezményes itatás Budapestre 
és vissza. A budapesti baromfi kiál­
lításra szóló féláru vasúti jegy váltá­
sára jogosító igazolvány váltható a 
Máv. II. Menetjegy irodában. Bereue 
József Út 56. Telei, li 12 -l>3. V iga 
zolvány érvényes IS 25-ig.

A ménest és nyomdát ienyke- 
pezteti a város. Megemlékeztünk arról, 
hogy a Magyar Filmiroda ajánlatot 
tett" hogy külföldi propaganda célok­
ból ipartelepekről és a varos neve­
zetességeiről film felvételeket készít.
Az ipartelepeket méterenként 70,000 
koronáért, a városi nevezetességeket
méterenként 50,000 koronáért hajlan­
dó a vállalat filmre venni. A varos, 
tanács hétfőn tartott illésén foglalko­
zott iez ajánlattal és kimondta, hogy 
a város nevezetességei közül legfel­
jebb a városi nyomdát és a men,est 
véteti fel filmre. Határozat előtt 
azonban, az ajánlatot yéleménvadas 
végett kiadja a városi vállalatoknak 

Hatmillió korona értékű ékszert 
lopott egy fiatalkori, cselédleány. 
Málnássy Edéné Mélitisz-tér 14. szám
alatt lakó uriasszony a rendőrséget! 
panaszt tett, hogy fiatalkorú cselédje 
ellopott tőle egy hatmillió korona ér­
tékű gyémámtköves aranyékszert. A 
rendőrség a feljelentés alapján meg­
indította az eljárást és elfogta a fiatal 
cselédleányt, akinél meg is találták 
az ékeszert. A kihalgatás során a 
leány előadta, hogy bosszúból lopta 
meg az úrnőjét, mert az felmondott 
neki .Az ellopott ékszert, melynek 
Értékéről a leánynak fogalma sem 
volt, a zsibvásárban akarta érté kési- 
sltcni és mimt mondta, azt remélte, 
hogy adnak érte annyit, hogy haza

Elfogták a darvas! betörő ei 
gúnyokat. Október 18-án éjszaka Szi 
lágyi Tógfyer daivasi gazdálkodó liá 
zaba betört egy cigány1anda és el­
lopott 5 millió korona értékű ruha 
neműt és élelmiszert. A csendőrség 
a napokban elfogta a betörőket Ros­
tás János, Kovács Gyuláné és Ko 
váes Gizi püspökladányi cigányok 
személyében, akiket hétfőn délelőtt 
ckisértek a debreceni törvényszék 

fogházába, lakó Ferenc dr. kihal 
atta a betörő cigányokat és Ik hir­

dette előttük az előzetes letartózta­
tást elrendelő végzést.

Uzsora vétségért elitéit háztulaj­
donos. Stravas Viktorné püspökladá­
nyi háizttraidonos a mtilt év végen 
lwzakölcsönt adott 50 százalék ka­
matra. Az adósai mikor nem tudtak 
fizetni a kamatokat, feljelentették 
Stravasnét uzsora miatt, aki így ke­
rült aztán a debreceni törvényszék 
elé. A tárgya’áson Leigazolást nyert, 
hogy Stravasné liét iztien adott bűz. - 
kölcsönt 50 százalékos kamatra meg­
szorul: cinbe cktuk. A bíróság bű­
nösnek mondta ki Stravas Viktornál 
bét rendbeli zsarolás vétségében és 
ezért 2.800.000 korona pénzbüntetés­
re Ítélte. Az Ítélet jogerős.

- Marólúg. Tegnap délután Budák 
Zsuzsanna Tímár ticca 28. szám alatti 
lakos marólúgot ivott. A mérges fo 
Ivadék összemarta a szegény leány 
belső részeit és oly un súlyos sérü­
léseket okozott, hogy a leány fe 
épüléséhez kevés a remény. A men­
tők a súlyos állapotban lévő leányt 
kiszállították az egyetemi belgt ó- j 
gyászali klinikára.

_ Siessen a MÁV. II Menetjegy­
irodába s váltsa meg jegyét Rubin­
stein Erna hangversenyére.

Mutassa meg rosszfogát, tnüfo- 
gát Vary .1 átlós fogmütermében 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Hócipők, sárcipök javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

_ Angol szövet különlegességek 
nagyválasztékban Feldhelm Dezsőnél
Piac 67.

Tükörgvártás. üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14-15. Telefon 3o6 

— Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban. jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca . • 
Javítást, rendelést olcsón készít- 

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes, Lyon's 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux. Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst- Chic Parisien­
ne. Favorit Album. Grandisse. 
Wiener Modeschau. Tundér- 
ujiak. Legújabb divat. A nö, Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében. Divatlap
újdonságok állandóan érkeznek.

m SZÍNHÁZ m
MŰSOR:

KEDD: Viliül. Bérletszünet.
SZERDA: Vihar. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Vihar. C) bérlet. 
PÉNTEK: Vihar. D) bérlet.

A színházi Iroda hírei:
Csokonai Vitéz Mihály, a halhatat­

lan poéta .születésének 152-ik évfor­
dulóját ünnepli meg ma,‘kedden este 
a színház és ez alkalommal Halassv 
Mariska, a színház drámai primadon- 
lája elszavalia a nagy költő ,,/s/eii 

vés" c. gyönyörű költeményét.
„A vihar“ ma, kedden bér le tsz li­

ne then. Fokozódó érdeklődés mellett 
kerül szilire Shakespeare mig'i szerű 
látványos szinmüve.

„A nóta vége", a legközelebbi 
operett bemutató iránt mái is élénk 
érdeklődés mutatkozik a közönség ve 
szórói’.

Rózsavölgyi. Hard Nadoi ka
rácsonyl zenealbumok az J’-5““*• 
évre megjelentek. Tartalmazzák: a to 
városi operett slágerek N«v - “ 
leguiabb magyar hallgató »6ták‘ t, 
csárdásokat, miidalokat: a lesdtva- 
tosabh táncdarabokat: a egkedvel­
tebb kabaré és orfeum dalokat, stb. 
stb Ára egyenként, vaskos kötetben, 
Ízléses címlappal K 06.000. Kaphatok: 
Hegedűs és Sándor rt. «neniükeros 
kedésébea, a topost* mellett. 1 eteion 
54.

Mozgószlubázak:
VÍGSZÍNHÁZ: Biborsugór. A bűn 

és bünhödés misztériuma 7 felvonás­
ban. Roland West és Carlyle Moore 
drámája után. Kísérők: M’agyat 11 
adó es Alajos és Olajos, burleszk - 
felavnásban.

APOLLÓ: Tom Mix légiói:b ala­
kítása, mely a fővárosban közkedvelt­
ségnek örvend. Dick Turpin, a ga ans 
bandita, romantikus történet 7 felvo­
násban. Kísérők: Magyar Híradó es 
Alajos és Olajos, burleszk 2 felvo 
násban. Felhívjuk a tiszteH közönség 
figyelmét az e hét szerdáén és csu ^ 
törtökén bemutatásra kerülő I nF t 
és araim de Bergerac cimíii ütmekre 
F. két hires és közismert francia drá­
maiban most az első francia színészek 
•siílogtatiák művészetüket a moz 
vásznon. Óraim Restet megelőzőleg 
mutattuk be és megjegyezzük, hogy 
a film eleijétől végig a ül.nteolWka 
legújabb eljárása szerint készült es
az eseményeket színes képekben mu­
tatja hie, ami a hatást még emel,.

DTE a kunsági alosztály győztes 
csapatától. A kunsági csapat, ha nem 
i> technikai tudással, de határtalan 
lelkesedéssel játszott. A csapatban a 
védelem általában megfelelt, a ^tan- 
sorban Schnitzer játéka említésre 
méltó. A csatázósor legjobb része a 
iübbszárny, amely Gróf irányítása 
mellett sok szép támadást vezetett. A 
DTE csapatából csak Kriszter és Fe­
hér Miklós elégített ki. Az első fél­
időben mindkét oldalról erélytelen tá­
madások és nagyobbrészt mezőnyia- 
ték folyik. A második félidőben a 
KIKSE fölénybe került és a 14. _perc­
ben Gróf gyönyörű szaluidrugásábnl 
Schnitzer megszerzi a győztes gólt. A 
gól után a DTE erősen küzd a ki- 
egycnlitésért, azonban eredménytele­
nül.

A DVSC birkózó szakosztályának
összes tagjai 17-én kedden 7 órakor 
szakosztályi ülésen pontosan jelenje­
nek meg.

OTE- DEAC 3:1 I2:(l). .hr-ileunii 
serleg mérkőzés. Biró: Nagy Danié .
A győztes csapat várakozáson felüli 
szép játékot mutatott; legjobb része 
a közvetlen védelem volt. a halísor 
szorgalmas, tempóbiró. A csatázósor 
mezőnyben szépen kombinált, a tá­
madások zömét a balszárny vezette. 
Kappe’, balszélső leint, sa állandó x e- 
szévt jelentettek: megértő partnere 
volt Drcxler. N-Miseid középső csatá­
zó és Iván .iobbösszekötö inég a csa­
pat kiemelkedő tagjai. A DEAC a csa­
tázósor önző játéka miatt szenvedett 
vereséget. Bőd a egyáltalán meg nem 
felelő játékot produkált. A közvetlen 
védelem várakozáson megfelelő ^ ját­
szott, a half sorban Ökrös dicsére,es 
munkát végzett.

Beczncr őrnagy a Nagy Béla em­
lékversenyen. A Nagy Béla en.lc«.- 
versenveit a Békessy Bé;a 'l%" 
Clubot Beczner őrnagy képviseli. 
Beczncr rcmdkivül jó formában van. 
valósággal másod virágzását évi. ta­
valyi gyöngébb szercp'ésének állandó 
betegeskedése volt az okozom, az 
idén azonban egészségét visszanyerve 
ujia régi formájában van. rendkívül 
„■ ■őrs és kiváló taktikus, nagy t cetli - 
nikáju vívó. Az idei szezonban Gzo- 
\, s. tt még sokszor találkozunk ne­

vével. _ _
Fővárosi eredmények. NSC G\ 

10 (»•(')• A NSC megérdemeltet, gyo- 
-ött. Ul F BEAC 2:1 (0:0), Vasas 

_ IV. kér. 5:4 2:2). FTC -ETC 1:0 
(1:0). KAC Törekvés 2:0 11:0). 3.3 
FC VÁC 2:0 (1:0).

Budapesti Postás Debreceni Postás 
6:1 (2:0). D-métiy serleg döntő. A 
debreceni Postások csapata össze- 
í oppant a -búd. pestiek technikai to­
lón.ve alatt. Nagyban hozzájárult meg 
az is a vereséghez, hogy a, íávors 
egymásutánban kapott goink cl tan - 
golták ai csapatot és kedvteleniil ját­
szottuk.

SPORT
DVSC—Ny. Bőrös 14:0 (9:0). Baj­

noki mérkőzés. Biró:' Horvát Endre.
,\ Vasutas csapat valósággal Ich 1 
g(.reite a Bőrösöket, Molnár irány ítá­
sa a csatázósort állandóan tronthan 
tartva és tetszés szerint érik el a gó­
lokat. Az I. félidőben Mertm I, • • 
Merlin II. 2, Molnár 2 és bzolarszky 
2 góllal terhelik meg a Bőrösok haló- 
iát a II. félidőben Molnár (2). Mertm 
Kántor és Polanee/kv révén é.rc 
szaporítják a gólok számát. \ győz­
tes csapatban a csatázósor szép jatt 
kot mutatott, különösen Mertm j*- 
Molnár és Polaneczky. \ Bőrösök­
nél Wolff emberfeletti inunkat végzett 
a fedezetsorban, a csatársorból Bán­
falvi játéka érdemel említést.

KIKSE DTE 1:0 (0:0). Magyar
Kupa mérkőzés. Biró: hajdú .lenő. 
Megérdemelt vereséget szenvedett a

KÖZGAZDASÁG
 I—n»rr—•

2500 Koronával drágult a haza
A tőzsdetanács 'hivatalos ár jegyzései. 

76-os tiszai búza 35.1 352.5. fNsőtí- 
szai 347.5 350, fehérmcgyci 34n
347.5. 77-es tiszai 355 357.5, felső- 
tiszai 352.5 355, iciérmegyci 350
352.5. 79-es tiszai 360 —362.5, tejei- 
megyei .355—357.5. rozs 220 -222.5, 
takarmányrépa 240-250. sörárpa 320
- .340. köles 185 100. zab 235 250,
ótengeri 260 265. ujtengeri 162.5 
105. repce 60(1 -610. ko pa 162.5 
165 K mctermázsánkérit. Lucerna 20
— 22. lóhere 17 21 ezer korona ki­
lóg rámoltként Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: \ngnl font 345,coo 
346.500, Cseh koron- 2102 2120. Dinár 
1253 -1267. Dollár 5-ös hí.-töl1 félteié 
71.065, Dollár, kisebb bankjegyek 
70 965 71.685, Francia frank 286.5 
2801. Zoty 10.510 - 10.710. Lei 323— 
320, Leva 511 517. Lira 2861 2881.

Kedden
november 17.

I G S Z I N H Á Z
A blborsugér.

A bűn és bünhödés misztériuma.

P O L L ó

Ölek Túráin. (4 |ilk biadlli.)
Kedden

november 17.
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Német márka 16.W5-- 17.000. Osszák 
* chilling 10.027 71.mi. Hollandi to- 
rint 28.490- 28.690, Sváic frank 1 
„13809, Dán korona 17.540—17.696,
Svéd korom IN«» Norv^
korona 14.3=3 14.005. Belga frank
.8216- 3240.

Kelaa . . 85 ezer 
Bokavédő 50 
Börkeztyü 120

(Kutyabör)

Színes ing 95 „
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított éreim felOlmulhatatlan.

Fenyves
bútoráruház, Klitemplomnál.

ff

ff

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy 70? drb. nagy 

és 503 drh. kicsi, összesen 1208 drb. 
kézi zálogba adott kendő kézizá­
logba adók terhére és veszélyére 
fried Hermannak Debrecenben Ver- 
bőcz.y ucca 2. szám alatt !e\ö üzlet- 
helyiségében. folyó hó 18. napián szer­
dán. délétől! II órakor, a minőség 
ért való szavatosság kizárása mellett 
közbenjöttöni mellett megtartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
a vételár és vételi illeték azonnali 
készpénzben való lefizetése ellenében 
egy tételben el fog adatni.

Kikiáltási ár 400,000.000 Négyszáz 
millió korona, de szükség esetén a 
kendők ezen alól is cl fognak adatni. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 20%-a.
<\z árverés alá bocsátandó kendők 

a helyszínen, az árverés napiári dél­
előtt 9 órától kezdve megtekinthetők. 

Debrecen, 192.?. évi november hó
16, napján. -----

Dr l.lntner Sándor
kir. köziegvzö 

(P. Hl)

loatkány-és 
■ egérirtó
blitoisn őlőképes, hetőségileg
•zabidalmezvs. - Háziállatokra nem
veszélyes I Nagyon olcsón kopható
STERN testéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bltltil azombon
Ugyanott poloska ét svábbogOr- 

Irtószerből nagy raktér.

Első kötőgép-gyár
keres képviselőt, magán­
embereknek való eladásra. 
Kizárólag komoly, jólbeve­
zetett és eladási helyiséggel 
rendelkező kereskedők jö­
hetnek számításba lehetőleg 
rokonszakmából

Kizárólag német nyel­
ven írott részletes ajánlatok 
a következő eimre kéretnek
j, H, Debrecen, Arany Bika-szálló,

GYENES ANTAL
központi füléé, vízvezeték, csatornázás 

’ és fdrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27,

TELEFON 9 37_____

t Sziicsmunkák i
I legolcsóbban és pontosan, 1
r kész- és nyersáruk szolid .
■ árban beszerezhetők I
f ALTMANN szűcsnél 1
I _____ Mlklós-utca 22. 1

10321925. vb.

Árverési hirdetmény.
A debreceni ki>. jbiróságnaak 192». 

Hk. 13933. sz. végzése foytan _ Nag> 
Albert debreceni lakos javára T.o'-ir t 
kor. tőke, ennek 1924 szept. Ív, 30-M 
járó 6% kamatai 1.952.856 kor. eddigi, 
a benti és „ még felmerülendő költsé­
gekből álló követelésének behatása 
végett — eddig fizetett összeg betudá­
sával alperesek h.-sámsoni lakos ellett 
11, évi november In> 18. napján d.
ti *2 órakor Debrecenben Tornyosta- 
nyán szükség esetén becsáron alul i- 
elárvcrezem azon 26.04iO.riOO koronára 
becsült ingóságokat, melyek a fenti, 
illetve aiaptoglalás* {könyvben 1--9.
a. lefoglaltattak u. m. szobabútort«, 
lovak, kocsik és mérleg.

Debrecen. 1925 nkt. hó 25.
l.örincz Endre

kir. bir. végrehajtó.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Szécher.yl-u, 2.

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back To me.
M. Berk: Down Home Blues,
Schoebel: Snite 16.
Ropp: Sunset.
Morton: Gypsy S worth art.
Kalin: Look who's Here.
Wagine: Paddling.
Cooper: Please.
Harris: Hong Kong Dream Girl. 
Howard: Iwant yon.
Frey: Molly.
Nelson: After The Storni.
Greer: Florida.
Ellington: With Jou Chocolate Kiddies. 
Jackson: Throw Down Blues.
Friend: Speech.
Woods: No One Knows What It's Ail 

Abeut.
I.ebleg: Sleep,

Kaphatók:
HegedUs és Sándor rt.
zenemükereskedésébes, i főposta »ellett.

Telelőn 54.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Simonlfy-utce sarkán.
A legújabb divatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- 
és asztalgarniturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.

Figyelem! Figyelem!

Cpeaiő és máifolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint 
egyéb illatszerkülőnlegességck, SZAPPAN-, FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KORZÓ“ drougérlában, PIAC-l^^g^

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10°/o engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,

FEKETE LAJOS ÄTcÄ's«.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.
Mennyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából: 
porcellán étkező-, teás-, kávés- és üveg likőr- 

boros-, vizes uzsonna készleteket; 
chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; 
alpacca evőeszközt;
aluminium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt; 
hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; 
táblaüveget (ornament, színes, mintázott üveg es tükör) minden méretben.

kL Csak egy cél felé!

It } Vt

'U

Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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Patrik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
Debrecen, Szent Anna-u. 5.

maum—a
Valódi angol női és íéríi 
kabát- és ruha szövetek, 
mindennemű hélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvetterek érkeztek

Patrik Károly és Társa 
röfős- és rövidáru üzletébe 
Szent Anna-u. 5.

Női, férti és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
tyük olcsó 

árban ::::
Szol id szabott árak!

Accumulatorokat
tölt szakszerűen, Bosch világítás, gyer­
tyák, delejgyujtóK, autéizzók, összes 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I, 
elektrotechnikai gyár Széchenyi

utca 55. Telefon 168.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73. _____ _

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

Szőrmeruhéít
legolcsóbban beszerezheti es átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

DEBRECZfcNl FÜÜüETLEN UJSÁÜ

Arany- és ezüst pénzeket, 
kényszerkölcsönt

legjobban vásárol

DUKESZ ES TÁRSA BANKÜZLETE
Budapest, V., Mádor-u. 24.
Tel. 67-83, Sürgönyeim: Bankdukesz Budapest

jSzathmáry István]
P épület és bútorasztalos 4

(Rákóczi-utca 13. az. d
Olcsón készít és javít minden] 

e szakmába vágó munkát. ]

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít és tisztit

Izsák szőnyegáruház
Slmonffy-utca 7.

Forgalmas helyén, lötér­
hez páv lépésnyire üzlet­
helyiség berendezéssel 

átadé. Cim a kiadóban

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Böriemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Ferenc- 

utca 24, — Telefon 14-34.

E heti könyvujdoiiságok!
Móricz Zsigmondi A fáklya, 

legény. (Az uj irodalom 
legnagyszerűbb alkotása 
ez a regény: egy nagy- 
szándékú ialusi pérdiká- 
tor tragikus magyar sor­
sának története. 6-ik ki­
adás.) f 17.000. ~

Dános—Kovács Gábor: A 
szociális eszmék fejlő­
dése a modern szocia­
lizmusig, fűzve. (A szo­
cializmus története. E kö­
tet az emberiség belső 

életének, kultúrájának, 
fejlődésének hii tűkre.) 88.80t).

De ke Manó: Determinán­
suk. (Az első magyar 
rendszeres munka a ma­
tematika egyik legfon­
tosabb részéről, a deter­
minánsokról. A mimikát 
követni fogta a szerző 
analitikus sík és trigo­
nometriája.) 147.000.-

Dr. Térfy—Egyed: Az uj 
választójogi törvény. 
(1925:XXVI. t.-c. iegyze- 
tes kiadása.) 44.100.-

V’adnay: A magyar hiva­
talos nyelv szabályai. (A 
belügyi közigazgatás ré­
szére.) 72. íO'.l

Dr. Kauser: A megbocsáj
lás házassági jogunkban 30.000. 

Claude Farrere: A kis sző 
vetségcsek 44.100.-

Kaphalók:

HegedUs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a f("mosta mellett 

Telefon; 54.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyényl-utca 2.

ffiáthél János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfUtési be­
rendezéseket, épUlet, bádogos mun­

káltakat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

I Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

■ Tlsza-palotéban beszerezni.
Ezen 26 év ót* tisztességben fennálló cég garanciát nyújt arra nézve, hogy nála 
mindenféle bel- és külföldi rémén varrott, vaiimint hézllag készítte­

tett szegezett női, férfi és gyermek

<• ■ gw A 1*
a legegyszerűbbtől a legelegánsabb kivitelűig csakis megbízható minőségben 

s amellett a leg jutányosabb árakban szerezhetők be.

Tisztviselők, egyesületek és ipari munkások 5°> engedményben részesülnek. 
Megbízható egyenek garaacia ellenében reszlettizetésre is vásárolhatnak.

Ócskavasat, fémet, csontot
leematrasabb ár mellett vásárolok. Használhatót 
adok hulladékvasért. Nagyobb tételt el szál htok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboszlói ut 24, sz.

-ÓK jaj!| EGGER I Éljen'
MEllPASZTILLÁt

Köhöqéb, Prih-eoLtbeq ét» 
«ínuáífeá&ocLáis ifién ‘ 

é>5 á\> óta. baoáltak
A \¥V — • — 1 \ ■/,Megfojt txax XaphűLtó minden Eqqiirmettpatf

átkozott köhö- qqóqq5x<2Ptó.Tban tirtacsakharoor 
qéí v ét clroqcTiában megszabadított

Divat-
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR Ä'lÄli
PEBWECZEN. PIAC-UTCA 14.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Birór Aram/ Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

apró hirdetések
^—mi mtmmmmmmmmm.

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
->no korona — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 200 k0l0llJvaq>:l|ofl?aikozást keresőknek félárban.

846/1925. vb.

Árverési hirdetmény.
\ debreceni kir. ibiróságnak lőZ.-’ 

I'k 13551 sz. végzés-* folytán tiebi. 
Weisz bécsi cég lakos tavára 6250 
francia frank tőke. ennek 1924 dec. lm 
,7-től iáró évi 18% kamatai 1,542.797 
kor eddigi, a benti és a még felmern­
ie,ndö költségekből álló követelésének 
behajtása végett eddig fizetett ősz- 
szeg betudásával alperes debreceni 
lakos ellen 7925. évi november hó IS.
,icipicin d. e. 9 árukor Debrecenben. 
Piac ucca 18. sz. a. sziikség esetén 
becsáron alul is elárverezem azon 
ss 150,000 koronára becsűit ingóságo­
kat. melyek a fenti, illetve az alapfog­
lalási (könyvben 1—24. t. a. lefoglal­
tattak ti. ni. rőfös áruk és berendezés.

Debrecen. 1925 okt. hó 24.
I őrmez Étidre 

kir. bir végrehajtó.

1 mI posta !•!
MARIETTA! Miént nem jött? vagy 

oktalan játékot űz? Értesítését va­
rom. „Szolgálati szabályzatát aláír­
tam. Kózesók Doktor. ______ IN­

KORREKT férfival megismerkedne úri 
asszonyka, ha biztosítékra nagyobb 
összeget kölcsönözne. Levelet Dóra 
jeligén Függetlenhez, jelezve. 179-

lel VÉTEL !•!
K1 N Y S'ZE RKÖLCSÖX kötvényeket

xesz dr. Balázs Jenő bankháza,
Piac ucca 89. Telefon 1 43. . 1820

Kf NYSZKRKÜLCSÖN, liadikölcsön,
koronajár; idékti kötvényeket veszek.

li Miklós u. 13. 1829

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, »agy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerexhetök

Lefkovits bútoráruházban
Simonit* u. 6 , e te|pieecel izembeiv

UJLÉTA1 1923. és 1924. évi termésű 
óbor. olaszrizling és furmint hordó­
tételekben is kapható Tóby .József 
termelőnél, Széchenyi ucca 45. 1694

TENQERJCSUTKA olcsó árban kap 
ható a Közraktárban, Híd u. Jh 
Gázgyárral szemben. _1728

El AÜÓ szőlő. Beköltözhető három- 
szobás lakás, téli-nyári veranda és 
mellékhelyiséggel, ióvizii kút, vil­
lany, pince stb. Értekezhetni liar- 
matin könyvkereskedésben, bűvész-
kert jh ! 1. __ 1726

TÖLGYFA liasábosan és aprítva 
házhoz szállítva kapható Faévtéke- 
sitő és Áruforgalmi rt.-nál, Pesti 
ucca 2. sz. Telefon 13—95. 1732

El SÖRKNDÍ rózsabuvgonya kap­
ható Rákóczi ucca 5. Minden menv- 
nviségbeiK házhoz, szállítjuk. Te- 

_ I eton 1.____ ________________ !123
ELADÓ házak. Knt ucca 62. két szo­

ba. előszoba, konyha beköltözéssel! 
és Csapókért. Kisfaluéi ucca 36, két 
v/oba, konyha, kamara. ,350 négy­
szögöl gyihnbksOssel. 1766
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TiMlPECZENl rÜUOETLEN .tjjSiO

«rsreiggsr^
motorok és
Molnár Testvérek mUs*®r<f**zfi fizetési feltételek.
Telefon: 7>4/. -------

T. vevőközönség 
figyelmébe!

IÁruházunk a karácsonyij

leszállított
árakat

Imár életbeléptette, me-l 
Ilyet az alábbi reklam- 
I cikkek bizonyítanak:

Velour köpenyI
1 legújabb fazon, végig 

j hitUe . 785 .«er K
Velour köpeny

végig bélelve, gallér, . 
kézelő prémezve .

985 ezer KI
kockás, csíkos velour köpeny
1 divatszinekben, külön- i

leges fazon, végig 
. bélelve . • 990 ezer K|
Seal elektrik bunda

I 2.900 ezer Ki

Rizsa-áraim
ZONGORÁK Lanberger, W ,rth, is 

mét kapható Schmidt zongora rakta-
__rábait. _______ _——--------
SZOBA konyhás lakás, villannyal, bú­

torral eladó, József kir. here u. 75.
ház tnla jdon os.______________ L__

N ÚJUDV ARON a főtéren egy tevessn 
berendezett cementcserep es beton- 
csőgyár iutányos áron eladó. - 
deklödni lehet Gold Jenő Nádudvar.

RUBINSTEIN Erna fényképei Rtreics- 
K kánál kaphatók. Piac 32 Ugyanott 

miivészi felvételek készülnek. W5

Női kalapok
színes bársony

150 ezer K tói 180 ezer K-tg. 
Alakítások modell szerint a legal - 

esőbben készülnek

Schimmer Máménál
Piac-utca 2

KPT alighasznált téli férfikabát 4 
6 százezer koronáért eladó. >g
kedvii H. „---- ---------------------

ELADÓ egv jókarban levő szivattyús 
kút. Bercsényi u. 38. >/.

B. 1.1ST ÁSOK utazóknak ieivétoUidL
Szív u. 33._________ _____ _____

RUT1NTR0Z0TT Cipő és urldivatke- 
rcskedösegéd állást keres. Cím ^
adóban. -----------------------------"

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ive 
reskedelmileg ml képzett, m * «- 
renciákkal rendelkező 40 evvs n • • 
munka szerető hivatalnok az <, 
kezesi anyagok szakmájából ba, n >- 
Ívűi szakmában állást keres. Mvk- 
keresést a kiadó továbbit.—

EnYMILLIÓ koronát adok annak, aki 
' engem valamelyes állásba juttat. Cí­

met kérem a kiadóhivatalba leadnu

Sapkák,
I. ii.ii-.i-

KLEIN, Simonffy-ulca 5.
CSODASZÉP háló Witrin, dívány, fo­

telek. tükrök, székek, szalonasz al 
olcsón eladó. Asztalosmunka vaUa-
lók Széchenyi uccu 6. Klein. 1» -

El ADÓ Jókai ucca 44. számú ház 
' útadó lakással. Értekezni ugyanott

l lOL 1

az elegáns hölgyeit Illatszere.
Eredeti üvegekben és 

kimérve kapható :

Rex droQueriában
Városhéz-épüiet.

síi "Söwssr
Ereden ,',Äh.r u"ll'“":^",JLVetSaéP '

Szabadalmazott M®llcnar n B DEBRECEN, PIA

Vételkényszer nélkül nézze meg a

merino
aho'

férfiöltöny kelmékben,
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN

a |tTn^»r.«Abb beszerzési forrás^

lerak

Budapest, Rékócal-ut 40. sz Buoap Bécsi-utca 6. „
Király utca 42. „ 

Debrecen, Piac utca 49

i915novembtif 

titlsztilsel6kl6t alakult ]

„Tű z
tűtöanvag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
|Kálvtn-tér 19. • 22. ajtó]

(Püspöki palota, Nagytemplom felüli oldalán)
Tolofon ; 353. sz.

ÁRAI:
I hasáb fa . . 39,0001 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

„ bányakoksz 95,000
I Araink hazaszállítva for- 
5S adóval együtt értendők.

1 Saját érdekében kisérjeI 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló j 

j minőségéről.

VEGYES

Kupfer Jenő
• Klstemplomtiazár |

7S1DÓ egyetemi hallgató glmná- 
"tfumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cím: rrteo-
mann Béla. Simqntiy__ucca 4^ 1

ÉKSZERT részletfizetésre adok 
Schlffman ékszerész. Piac u. 67. 1830

El ADÓ egy ebédlőasztal 6 székkel, 
' egy biliárdasztal, egy politúros 

szekrény, egv összecsukható vas- 
igy vendégiői kerékasztalok, ruha 
neműek Ravillonlaktanya, karibim

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ELADÓ iókarbaII levő 
Szabó, Hatvan u. 69.

g\ alupado1 
178»

HÁZ Attila-téren bekötözhető néSA 
szobás lakással, fürdőszobával. 1 
lóra istállóval. raktárhelyiségjee-L 
kocsiszínnel. Továbbá sertésvasarter 
mellett e/erhétszáz öl föld eladó. 
Értekezni Farkas ügyvédnél. H» 
gária palota ’

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit Verantworlichkcn laut 
bester Methode. Adresse beim Deb- 
receni Független. ------ —1486

KERESKEDELMIT végzett 26 éves, 
nőtlen, izr. vallásit, abszolút mérleg­
képes könyvelő, perfekt magyar, 
nőmet levelező állást keres. Megke­
resések „Elsőrangú munkaerő len­
gére kiadóba kéretnek. ’

Hó és sárcipőt
szakszemen javít Rosenberg és

Hemmer, Plec-u. 8.

VIDÉKI jobb felsőiskotát végzett le­
ány elmenne gyermek mellé neveire 
nőnek, esetleg vidékre is. lek*»
ucca 55. sz.________________ Hí-7

GYERMEKSZERETÖ német izr. kis­
asszony hűséges, lelkiismeretes, io 
bizonyítvánnyal, az összes báziteen- 
űőkben jártas keres vidékre »hast, 
____ladvs , , ptre- lmtmvehh hazl-

ÁTOK:
Szeged.

Mlskolcz.
Hódmezővásárhely 

Sátoraljaújhely

I akA^T keresek 3 szoba, fürdőszoba 
' és mellékhelyiségekkel, lehetőleg a 

belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős1; ingere a 
Hajduföld kiadóiáiba kérek. nu

UnYNÖKÖT felveszek magas juta­
lékkal írógép és kellékek terjesz e- 
sére. Ardóné, Simontty u.

Társulnék
15 millió koronával üzlethez 

vagy iparvállalathoz.
CinvFüggetlenJUjságbai^

MOSÁST, vasalást, vagy takarítást 
vállalok. Nagy Sándorné, Darabos 
ucca 39,

7 ALOGFIÁZ, Hunyadi u. 14. három 
" havi zálogkölcsönöket olyósit uttó-

tagos kamatiizetés mellett^----- jfo
NŐI kalapokat gyorsan, olcsón keszn 

tek. alakító^ Cserepes ucca 16J1794
RÖVIDÁRU cs kézimunkaüzlet Piac 

uccái) átadó. Cim a_Jetadoj?aiK_16-2x 
TTkAsGSERE: elcserélem szoba,
L konyht speiz, íáskamarás -akásom 

hasonlóért a varos bármely részén. 
Simonffy ucca 33. Lehutan u -

iTrack, szmoking és isakeT
I kBIcsSnzö intézet. Véah, Vát-u. 2.
HUSFÜSTÖLÉS Zöldla ucca 3. szám
_alutt.  _____________________ —'
ELVESZETT egy fél finom drap- 
' színű női keztyü, aranyszínű kihaj­

tóval az izr. templom es a leleki 
ucca között. Megtaláló szíveskedjen 
a kiadóhivatalba vagy Feleki ucca 
104. sz. házba továbbítani. L ■

ZONGORÁTANARNŐ jutányosán ta- 
' nit, nála gyakorolhatnak. Cun a ki- 

kiadóban. _______ • '

Mérlegel, súlyokat
hitelesítve Javít

I BIHARI mérlegkószltö
I Mikie—utce 18. —

Létszoba, konjhás magas 
földszintes lakás költség 

megtérítésével kiadó,
SZÍV-UTCA 14.

KIADÓ két kisebb modern udvaii 
szoba; irodának, rendelőnek is al­
kalmas. Péter fia 48. uccai emdet.

KIADÓ nagy, világos ^áraz raktar,
garázs, műhely es istálló. I eterfia
48. emelet.__________________ C—

KÉTSZOBÁS irodahelyiség átadó, dr.
Révész. Piac 75.______ _____ -LL~-

szoba 
1765

ANGOL, német nevelőnő december 
1 -re délclőttel állást keres. Uvelet
a Hajdufödhöz kér. -----------Li—

BEJÁRÓNŐ könyvvel azonnal fel\e- 
tetik PéterRa 13. kapu alatt halra.

kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
PlM-utca 88. Telelőn 143.

ri.XiJó lókat wéöü II. számú családi
ház, beköltözhető Dkis'tt11 levj aaau. —•• —

Nyomatott Hegedűs és Sáuüu, irodaiad Z nyomdai ,észvén> társaság hönsvnyoujdáiábao Piac-utc*

különbejAratu bútorozott 
kiadó. Deák Ferenc u. 1L__

PIAC ucca közelében 1 szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló lakásért 
magas telépést tizetek. Cun a ki­
adóban. 

V. H. 1086/1925. sz.
Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbíróság 1925.
II 18193 sz. végzése folytán 21,600- 
kor. töke. ennek megítélt kamat. 
870.200 kor. eddigi és a még feimuu- 
lendö költségeik behajtása végett oz\. 
Balogh Zsigmondné iavara /92j- < 
november )w 28. napion Jenőit , 
órakor Mikepércsetv 170. sz. baz • 
22,820.000 koronára becsült ingóság* 
ti. m. sertés, bútorok stb. bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek esetleg 
becsáron alól is eladatnak.

Debrecen. 1925 november ho 9.
Sdlátyi Lajos 
bér. vépNiaitó^

<9 szám
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